

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

MIRACOL COTIDIAN

În controversă fără ieșire — după
cit se pare — a felului cum tre-
buie să comunice un antrenor cu
elevul său, nu vrem să intervenim.
Cel puțin nu acum. Am bate
la ușă închisă. Unii pretind că
un antrenor bun este numai a-
cela care a fost sportiv de per-
formanță, un teoretician care

poate arăta și practic cum se execută
procedeu tehnic. Alții pun bază ex-
clusiv pe calitățile pedagogice ale celui
care transmite generațiilor noi cunoștințele
sale acumulate din studiul temeinic al dis-
ciplinei respective. Ca de multe ori, în a-
semenea discuții, adevărul poate fi un-
deva între cele două păreri, sau să le cu-
prindă pe amândouă.

Credem că pentru reușita unei comuni-
cări antrenor-elev esențial este și felul
CUM sînt ascultate explicațiile. Mai exact,
capacitatea receptivă a materialului de
modelat a sportivului. Nici cel mai bun
dascăl în sport nu va reuși să crească
mari campioni din tineri fără perspectivă,
dăpă cum Radin n-ar fi putut niciodată da
forma perfectă starilor „Danaiici” fără ma-
mura cea mai albă.

Este aici o interdependență a elemen-
telor, strict necesară reușitei. În fond,
talentul sportivului este de multe ori sinu-
os și puțină sa de a vedea, de a as-
culța și mai bine, de a înțelege într-o
clipă anume ceea ce trebuie să facă pen-
tru a intra în rîndul inițiaților. Nu tre-
buie prea multe cuvinte pentru aceasta,
gesturile sînt uneori de prisos, comunica-
rea se poate face simplu, chiar spon-
tan.

Am asistat zilele trecute la o demon-
strație convingătoare, amuzantă poate.
Cînd discul roșu-aprins al soarelui as-
fîntese după defileul biacurilor de la Flo-
reasca, oglinda lucie a patinatoarei se
imparte în zeci de figuri geometrice, care
cercuri legate între ele, linii mediane care
măsoară axe și unghiuri. Este ora exerci-
țiilor obligatorii, cînd sînt repetate siste-
matic cele 41 de figuri codificate care for-
mează școala de concurs a patinatoarelor.

Pe conturul unui 8 uras, trasat riguros
pe gheață cu fierul compasului, o viitoare
campionă a României începe să exerce
exerze dificila figură a paragrafului-dublu-
trei. Ochii antrenorului o urmăreau cu a-
tenție. Prima mișcare greșită, prima in-
tervenție. „Brațele mai tari!” Patinatoarea
rectifică imediat, aluncînd mai departe pe
traseul celor șase întoarceri. „Ridică șol-
dul!” Și această greșeală este sesizată de
elevă, evident foarte atentă. „Întoarce
privirea mai încet, cînd ajungi aici...” Totul
este înțeles imediat și executat corect.

Curios... Comenzile aparțin unui antre-
nor care nu știe de loc românește, sînt
făcute în limba sa maternă. Este Josef
Sturm din Bratislava. Iar patinatoarea de
11 ani n-a învățat limba cehă. Și totuși,
iață că există o înțelegere perfectă între
antrenor și sportiv. Un fluid misterios face
parcă legătura dintre cei doi interlocutori,
comenzile n-au nevoie să fie traduse, sînt
asimilate pe loc. Un gest, o intonație, un
cuvînt perceptibil sînt suficiente pentru ca
sportivul cu adevărat dotat să priceapă
exact ce cere de la el antrenorul care îl
are în grijă. Materialul răspunde perfect
la intențiile minilor care îl modelează.

Este un număr de prestidigitatie care ar
avea, desigur, succes pe orice scenă. Mai
mult decît atât. Un miracol. Acel miracol
care face să răsăre performanța în te-
renul rodnic al talentului.

Radu VOIA

Unicul gol înscris de Juventus la Torino a rezistat ieri la București

Rapid — Juventus 0-0

Rapid nu va juca în sterturile
de finală ale „Cupel campionilor
europeni”. Fotbaliștii torinezi vor
merge mai departe și aceasta se
datorează faptului că au știut
să-și păstreze minimumul avantaj (un
singur gol) înat la 29 noiembrie
pe „Stadio Comunale” din Torino.

Cum a fost posibil acest lucru,
acum cînd feroviarii erau atît de
aproape de a realiza acest vechi
deziderat al iubitorilor de fotbal
din țara noastră? În primul rînd,
pentru că rapidiștii deși s-au nă-
pusit spre poarta adversarilor, asal-
tînd-o din toate părțile, crezînd a-
devărate momente de decizie în
carele oaseșterilor, fiind mereu la
un pas de a înscris (pas pe care
nu l-au făcut pînă la sfîrșit), toate
acțiunile lor au fost lipsite de
luciditate și calmul necesar. De-
obicei aceasta se numește lipsa
preocupării pentru organizarea jo-

cului. Eșecul de gol ale Rapidu-
lui nu a fost mult dar insuficient
pregătite și tocmai de aceea omul
care trebuia să finalizeze n-a
ajuns la timp sau n-a avut poziția
convenabilă pentru a-l învinge pe
Anzolin. Scriind aceste lucruri, ne
gîndim la fazela din repriza se-
cundă, cînd toți cei prezenți pe
stadionul Republicii așteptau gol-
ul. Dar Ionescu, Codreanu sau
Dan nu reușeau să înscris.

O veche eroare a fotbalistilor
noștri (frecvent și cu prilejul
altor partide) a constat în faptul
că au mizat, în bună măsură, pe
forță, scozînd-o argumentul su-
prem în dispută. Or, ieri, ca și
altădată, adversarii s-au dovedit
cel puțin egali din acest punct de
vedere, cîștigînd chiar majoritatea
duelurilor directe și terminînd
dealtă de aproape. Rezultările de
această manieră au făcut ca fina-
lul meciului să-l găsească pe Ion

Ionescu și pe Codreanu vîlmășii,
inexpabili în închere cîștigînd
scorul propus. Este adevărat că
pentru aceasta, în unele momente
(și nu puține), ei au apelat nu
atît la fotbal, cît la soluții „rug-
bistice, căușind să obțină tușe cît
mai lungi l Bercolino, Castano sau
Salvadore au realizat în acest joc
degașări care l-ar fi făcut să pă-
lească de învîlă pe Penedu.

Că fotbalistii italieni au jucat nu
o dată dur este — dacă vreți —
într-o măsură — de înțeles. Ei
aveau de apărat un avantaj fragil
și pentru aceasta s-au arătat dis-
puși la orice. N-am înțeles,

mai la București, dar și-au realizat
scorul propus. Este adevărat că
pentru aceasta, în unele momente
(și nu puține), ei au apelat nu
atît la fotbal, cît la soluții „rug-
bistice, căușind să obțină tușe cît
mai lungi l Bercolino, Castano sau
Salvadore au realizat în acest joc
degașări care l-ar fi făcut să pă-
lească de învîlă pe Penedu.

Că fotbalistii italieni au jucat nu
o dată dur este — dacă vreți —
într-o măsură — de înțeles. Ei
aveau de apărat un avantaj fragil
și pentru aceasta s-au arătat dis-
puși la orice. N-am înțeles,

Cîlin ANTONESCU
Valentin PAUNESCU

(Continuare în pag. a 8-a)

Steaua — F.C. Valencia astăzi în „Cupa cupelor”

Astăzi, pe stadionul Republicii, de la ora 13,30 —
închiderea de stagiune fotbalistică pentru amatorii
sportului cu balonul rotund din Capitală. Echipa
Steaua întâlnește pe F. C. Valencia, într-o partidă
revanșă contînd pentru turul II al „Cupel cupelor”.

STEUA: SUCIU (HAIDU) — SATMĂREANU,
JENEI, D. NICOLAE (HĂLMĂGEANU), HĂLMĂ-
GEANU (ROTARU) — NEGREA, DUMITRU PO-
PESCU — SORIN AVRAM, CONSTANTIN, SOȘ,
VOINEA.

F. C. VALENCIA: ABELARDO — ARNAL, VIDA-
GANY, MESTRE, ROBERTO — POLI, GUILLOT
— WALDO, ANSOLA, FAQUITO, CLARAMUNT.
Meclul va fi condus de o brigadă de arbitri
lugoslavi: MILOVOJE GOGULOVIC (la centru),
BRANISLAV RADUNOVIC și DESIMIR PAVICEVIC.

(Citii în pagina a 8-a, avancronica noastră).

Astă-seară, în sala Floreasca Echipele de box ale României și Angliei își măsoară forțele



În ceea ce-l privește pe boxe-
rii noștri, antrenorii ne spun că
ei se află într-o excelentă dispozi-
ție de luptă. Ieri, dimineață
au făcut o baie de abur, iar azi
se vor prezenta împreună cu pu-
găliștii britanici, la cîntarul ofi-
cial, după care conducătorii celor
două echipe vor participa la se-
dinta tehnică.

● Este posibil ca meciul Româ-
nia — Anglia să nu se desfășo-
are, așa cum se obișnuiește, în
ordinea categoriilor de greutate.
Acest lucru se va stabili în se-
dinta tehnică de azi. Oricum, se
cunosc „perechile” care vor urca
treptele ringului: muscă: Ciucă —
Wenton; cocoș: Giju — Taber-
ner; pană: Gorea — Cheshire;
semiușoară: Bădoi — Waller;
ușoară: Antoniu — McCormack;
semimijlocie: Ghiță — Tottoș;
mijlocie ușoară: Covac — Blake;
mijlocie: Chivăr — Maccann;
semigrea: Monea — Sandy; grea:
Mariuțan — Wells.

● Ieri după-amiază, Ambasada
Angliei a oferit un cocktail în
cîntea selecționatorilor de box ale
României și Angliei. Au participat
conducătorii, antrenorii și boxerii
celor două echipe, ziaristi.

● La sediul federației de spe-
cialitate l-am întîlnit ieri, pe
Constantin Stănef care, după cum
se știe, urmează un tratament la
mina dreaptă. Afectat de fap-
tul că nu poate să îmbrace, deo-
camdată, tricoul reprezentativ,
Stănef ne-a rugat să transmitem
colegilor săi de echipă mult
succes. El a pronosticat victoria
națională noastră, dar a ținut să
facă o precizare: „la categoriile
semiușoară, ușoară și semimij-
locie pugiliștii britanici sînt red-
tabili”. Deci, atenție...

● Este posibil ca arbitrul spaniol,
Rial, să absenteze de la
meciul din seara aceasta, din cau-
za perturbărilor ce s-au produs
în transporturile aeriene. În a-
ceastă situație „duelurile” vor fi
conduse de arbitrii Desanctis (Ita-
lia), Broadhurst (Anglia), Constan-
tin Chiriac și Marin Stănescu.

R. CALARAȘANU

11 selecționate la primul mare concurs de schi al anului: „Cupa U.G.S.R.”

Tradiționalul concurs de deschi-
dere a sezonului (Predeal, 7 ian-
uarie) va fi precedat în acest se-
zon de o mare competiție, aflată
la prima sa ediție: „Cupa
U.G.S.R.”, organizată de Comisia
de sport din cadrul U.G.S.R., cu
sprijinul F.R.S.B. Intrecerile se
vor desfășura în București, la Vîrf
cu Dor, cu participarea următo-
arelor selecționate: Ploiești (două
echipe), Brașov (două echipe),
Suceava, Hunedoara, Maramureș,

Banat, Crisana, Cluj și București.
Echipele vor fi alcătuite din 3 se-
niori, 2 juniori și 2 fete, care își
vor disputa înfietatea în probele
de slalom special și slalom urias.
Printre participanți se vor afla
unii dintre cei mai buni schi-
ori români, în frunte cu C. Tăbă-
raș, Dan Cristea (membri ai lotu-
lui olimpic), N. Iovici, Gh. Cris-
toveanu, Gh. Vulpe, M. Ene, M.
Poțevșeanu, C. Bălan, M. Bucur
ș.a.

A VENIT IARNA!

Sînteți aprovizionați,
sau nu, cu articole
de sezon?
Azi, în vizită la magazinul
„Sport” din Brașov

O încredințare făcută la cluburile
și marile asociații sportive din
Brașov ne-a edificat asupra aten-
ției pe care conducătorii acestora
au acordat-o pregătirii din timp
a materialului și echipamentului
necesar sezonului sportiv de iar-
nă. Magazinele cluburilor Dina-
mo, Tractorul, Politehnica, Stea-
gul roșu, cea a Școlii sportive sau
a asociației Armata, deoia bună
gospodărie, în special schiorii
cluburilor și asociațiilor amintite
mai sus au materiale și echipa-
ment adeseul, bine înțreținut,
care — așa cum ne declarau antre-
norii respectivi — asigură par-
ticiparea sportivilor la antrena-
mente și competiții, în condiții
optime. Toate secțiile de schi au
primit materiale și echipament
nou, cele mai vechi fiind recon-

diționate pentru a fi pe deplin
ucile.

De la începutul acestui an, în
orașul Brașov vizitarea materia-
lelor și echipamentului sportiv a
fost centralizată la magazinul
„Sport”, unitatea nr. 33 a O.G.L.
Metalurgic, amenajat în cen-
trul orașului, înconstruit cu o serie
de articole foarte solicitate și do-
tate cu personal onerabil și cu
magazinul constituie un real sprin-
t în activitatea cluburilor și aso-
cțiilor sportive și, mai ales, pen-
tru marea publică amator de
sport. Dovada o constituie reali-
zările înregistrate luna de lună.
În cursul lunilor septembrie, oc-
tombrie și noiembrie, magazinul
„Sport” a realizat depășiri de cei
400.000 de lei față de planul inițial.

Ca întotdeauna însă, există un
dăru. Responsabilul magazinului
„Sport”, sevrășul Ionel Boib, ne
spunea cu desul regret că ar fi
foarte bucuros dacă ar putea
pune la dispoziția cumpărătorilor
articole de sezon mai variate de-
cît cele cu care este aproviziona-
t deocamdată. Iată, de pildă, lip-
sește schiurile tip popular, sub 300
de lei și schiurile de import (jugo-
slave), solicitate mult de sportivi.
De asemenea, cantitățile de pa-
tinoză supraelastică sînt nelinde-
lătoare față de cerințe, iar cali-
tatea unora dintre acestea foarte
slabă (este vorba de produsele
fabricii de confecții din Ploiești,
a căror eroală lasă de dorii).
Totodată, lipsesc patinozele (cu
gît), pentru patinaj, din cele cu
prețuri de pînă la 150 lei, precum
și bocancii populari, la prețuri de
240 lei. Suplarea responsabilului
magazinului „Sport” merge însă
mai departe. El nu se împacă de
loc cu faptul că de mult timp îi
lipsește din magazin pantofii de
tenis și ghetete de baschet.

Sezonul de iarnă începe. Este
cazul să se la cele mai ef-
ciente măsuri pentru ca magazinul
„Sport” din Brașov să fie
aprovizionaat în continuare cu tot
ceea ce este necesar unei bune
deserviri. Trebuie să fimem conș-
t de volumul mare al solicitanților
de materiale și echipament, con-
secință a activității sportive in-
tense ce se desfășoară în orașul
de la poalele Tîmpel și în pe-
rioda lunilor de iarnă.

GRUIA
coresp. principal

Zăpada căzută pe patinoar-
ul Floreasca din Capitală
nu l-a împiedicat pe iubito-
rii acestui sport să-și pe-

treacă, plini de voieșie, o-
bișnuitele ceasuri de lunc-
care pe luciul gheții.

Foto: R. Teodor

Invingînd pe All' Onesta Milano cu 94-79 (41-42) la baschet DINAMO BUCUREȘTI S-A CALIFICAT ÎN TURUL URMĂTOR AL „CUPEI CUPELOR”

Baschetbalistii de la Dinamo
București ne-au oferit aseară, în
compania echipei All'Onesta Mila-
no, satisfacția unui splendid
spectacol sportiv, dar, mai ales,
a calificării în turul următor al
„Cupel cupelor”. El au învins cu
94-79 (41-42), reafîcînd cu brio
handicapul de la Milano, unde
pierduseră la o diferență de 9
puncte. Trebuie să spunem, însă
că meciul ne-a dat multe emoții.
În prima repriză, oaseșterii au de-
pășit desori apărarea dinamovis-
tă, atacul gazdelor a avut
multe rateuri și, drept consecin-
ță, tabela de scor indica în mi-
nutul 10 scorul de 26-16 pentru
All'Onesta.

scrisse de: NOVAC 22, ALBU
21, CERNEA 19, DIACONESCU
18, DRAGOMIRESCU 12, Vicu 2
(au mai jucat Cimpeanu și Giur-
giu) pentru Dinamo, respectiv
ISAAC 30, WOLTERS 16, GAT-

TI 13, De Rosst 8, Vescovo 5,
Albonico 5, Vatteroni 2 (au mai
jucat Masocco, Zenatta, Ossola).
Au arbitrat I. Uiguel (Turcia) și
I. Petrovici (Iugoslavia).
d. st.

Dar, baschetul nu se joacă
doar 10 minute. Cu tîm-aut ce-
lălău în timpul de recuperare substan-
țială în rîndul bucureștenilor și
aspectul partidel începe să se
schimbe. Mult mai atenți în apă-
rare (Novac contra lui Wolthers
și Cernea împotriva lui Isaac),
mai calmi, mai decisi și, mai
ales, cu mai multă eficacitate în
atac, dinamovisții refac treptat
și în minutul 13 egalează: 29-29.
Victoria și calificarea s-au pro-
dus în repriza secundă din min.
26, prin cosul înscris de Dra-
gomirescu care a fructificat o
excelență pasă a lui Albu:
58-49. În continuare, incurajată
frenetic de public, echipa Dinamo
joacă din ce în ce mai bine și
obține la un moment dat un av-
ans de 21 de puncte: 91-70,
în min. 39, suficient pentru victo-
ria finală.



Cele 173 de puncte au fost în-
scrisse de: NOVAC 22, ALBU
21, CERNEA 19, DIACONESCU
18, DRAGOMIRESCU 12, Vicu 2
(au mai jucat Cimpeanu și Giur-
giu) pentru Dinamo, respectiv
ISAAC 30, WOLTERS 16, GAT-

În fotografia alăturată: Cernea în-
cearcă o pătrundere (fază din me-
ciul Dinamo Buc. — All'Onesta)
Foto: N. Aurel

ȘCOALA SPORTIVĂ DIN BRAȘOV PROMOVEAZĂ O NOUĂ PROMOȚIE DE SCHIORI

Am aflat că absolvenții unor
licee din Brașov, schiiori care s-au
inițiat în tainele acestui sport la
școala sportivă din localitate, vor
concura la alte cluburi: Rodica
Oprea, Ada Braun, Ioana Botea la
Politehnica, V. Crețoi și C. Văi-
deanu la A.S. Armata. Georgeta
Băncilă la Dinamo ș.a.m.d. Firește,
ne-am întrebant dacă școala res-
pectivă va mai putea fi reprezen-
tativă cu cîinste în competițiile din
1968.

Conștiințiozitatea cu care s-au
pregătit pînă acum, pe uscat și pe
zăpadă (în Postăvar) tinerii schi-
ori, ne îndreptățește să sperăm că
vor face cîinste Școlii sportive și
că, asemenea înaintașilor lor, se
vor afla în fruntea clasamentelor.



